

družini, pa opozarjamo na čas, ko bodo padli v rane pravice.

**Kapela pri Radencih.** V nedeljo dne 30. oktobra se je tukaj poročila gostilničarka Nedog Terezija z Jožefom Čagran iz Vučjevesi. Na veselih gostiji so se spomnili tudi naših revnih, hrane potrebnih dijakov in zlasti dan danes nad vse podpore potrebnih misijonov, ter zbrali v ta namen 110 Din. Vsem darovalcem za take dobre namene ljubi Bog tisočero povrniti! Poročencema pa želimo obilo sreče in zadovoljnosti v njunem novem stanu!

**Ljubno ob Savinji.** Premeščeni ste gđ. učiteljici Sušteršič in Saksida, obe v Prekmurje. Kakor je to prišlo nepričakovano, smo vendar že več časa s strahom pričakovali. Ob slovesu ne moremo drugače, kakor da obema blagima gospodičnima zakličemo: iskreni Bog plačaj! Hvala Vama za vso skrb in ljubezen, ki sta jo naklanjali otrokom v šoli in za vse požrtvovalno prosvetno delo med mladino! V odlični meri veljajo tudi Vama pesnikove besede: »Bog dobi, kar deci daste; kdor se deci približuje, v njem kraljestvo božje raste.« Na Ljubno bosta obe gospodični lahko kmalu pozabili. Mladino pa blagovolita ohraniti v lepem spominu, saj se Vaju homo tudi mi vedno spominjali le s častjo in spoštovanjem.

**Gornji grad.** Od kr. banske uprave je prišlo poročilo, da so oproščeni kazenskega postopanja bivši tukajšnji nadzornik Fran Lužnik, visokošolec Jože Časi in Fani Zagožen, trgovka iz Ksaverija. Ovadba je bila brez vsake podlage. Seveda nekaterim bistrim glavam iz Gornjegrada ni to po volji, zato je pa nam tembolj, ker vidimo, da se izkaže toliko zaželjena pravica.

**Gornji grad.** Resnici na ljubo in ker nočemo delati nobene krivice, popravljamo zadnji dopis iz »Gospodarja« v toliko, da se je igre »Miklova Zala« udeležila tudi mestna inteligenca v skupnem številu okrog 10 oseb. Tudi nabito polna dvorana v enem slučaju ni bila, ker je namreč ostal en rezerviran sedež prazen.

**Šmarje pri Jelšah.** V Slov. Bistrici so zadnji četrtek položili k večnemu počitku telesne oslanke tudi nam Šmarčanom dobro znane in nepozabnega ravnatelja Tiskarne sv. Cirila v Mariboru msgr. dr. Antona Jerovška. Rad nas je obiskoval in nam oznanjeval božjo besedo. Njegovi domači so že od nekaj zvesti romarji našega Sv. Roka. Njegov blagopokojni stric knezoškof Mihael pa nam je leta 1911 blagoslovil prenovljene kapele proti Sv. Roku in nam je takrat v slavnostni pridigi veselo omenjal, da je že v svojih otroških letih rad tje gori zahajal, ter nam je v spomin na to slavje na 80 velikih straneh opisal in vsem požrtvovalnim dobrotnikom sloviše romarske cerkve podaril za nas zlata vredno knjigo »Križev pot ob bregu sv. Roka v Šmarju pri Jelšah«, okrašeno s 34 dovršeno lepimi slikami kapel in notranjščine cerkve. Gotovo jo še vestno shranjujejo in rade prebirajo vse naše hiše ter jo bodo ohranjemale še poznim rodovom. Posebno pa smo raj nemu msgr. dr. Jerovšku še zdaj hvaležni, da nam je pred 10 leti ob času našega veličastnega katoliškega shoda pri Sv. Roku tako bodrilne besede ljubezni do Boga in do našega slovenskega naroda na srce polagal. Zelo smo zato zadovoljni, da se je tudi v našem imenu veličastnega pogreba udeležil naš g. dekan Fr. Lom, in še bolj, da mu je poslovilno besedo v cerkvi govoril naš rojak msgr. profesor van Vreže.

**Sv. Križ pri Rogaški Slatini.** Vzela nam je bela smrt pridnega gospodarja po domače Ju-

reka Koruna Kidrič. Kako je bil čislán in priljubljen, je pokazal njegov pogreb. Za njim žalujejo štiri odrasle hčerke, a daleč proč od očetovega groba v tujini. Žalujejo pa tudi za njim vsi sosedi za tako pridnim in dobrim gospodarjem, ki je vsakemu rad pomagal in vsako uro rad prihitel na pomoč. Zatorej mu vsi sosedi kličejo: Bog mu bodi plačnik!

**Ponikva ob južni žel.** Pred kratkim se je preselil od nas v večnost, preskrbljen s tolažili vere, daleč na okrog dobro poznani gospodar večjega posestva v Zagaju Mihael Leber. Bolehal je na težki notranji bolezní in tudi iskal zdravja v ljubljanski bolnici, ki mu pa ni bilo usojeno. Pogreb se je vršil ob obilni udeležbi sosedov, znancev in sorodnikov. Dragi stric, spolnjena ti je želja, da počivaš na domačem mirodvoru, prost skrbi in trpljenja! Upamo na svidenje! Pokoj njegovi duši, preostalim naše sožalje!

**Svečina.** Dne 30. oktobra smo položili k večnemu počitku Janeza Ferlinca iz Svečine. — Udeležba pri pogrebu je bila naravnost veličanska. Bil je v resnici mož poštenjak in globokoveren in kot tak znan daleč naokoli. Naj počiva v miru, preostalim naše sožalje!

**Konjice.** G. urednik! Ako bi bili Vi zadnji nedeljo v oktobru pri nas, bi po jutranjem sv. opravilu zunaj pred cerkvijo slišali predklicati sledeči »Dražbeni oglaš«: G. Bohanec, vikar v Konjicah, ni plačal globe 200 Din s pripadki, katero mu je naložilo sresko načelstvo v Konjicah dne 26. avgusta 1932, Pov. No. 543-3. Vsled tega se odreja po nalogu sreskega načelstva v Konjicah z dne 22. oktobra 1932, No. 6474 2 32 za petek dne 4. novembra, ob 11. uri dopoldne javna dražba, dne 20. 9. t. l. zarubljenih sledečih predmetov: a) 1 mala ura budilka, b) 1 navadna ura budilka, c) 1 stenska slika »Kristus na Oljski gori«. Predmeti se lahko ogledajo pred dražbo v Konjicah v občinski pisarni. V slučaju, da se zarubljeni predmeti pri prvi dražbi ne bodo prodali za cenilno vrednost, se bo vršila druga dražba dne 11. novembra ob 11. uri istotam. Pri tej dražbi se bo zarubljene predmete prodalo pod cenilno vrednostjo. — Občinska pisarna Konjice dne 27. oktobra 1932. Pečat in podpis. — G. kaplan Bohanec je bil namreč svoj čas od sreskega načelstva kaznovan po čl. 74 z. n. n. na globo 200 Din ali 4 dni zapora. Ker pa ni imel s čim plačati, so mu zarubili omenjene stvari in jih odnesli v občinsko pisarno, kjer bi omenjenega dne morali biti prodani. Toda do javne dražbe ni prišlo, ker Marija družba iz verskega čuta ni pustila, da bi »Kristusa na Oljski gori«, ki je obenem spomin na novo sv. mašo g. kaplana, na javni dražbi prodajali. Zato je Marijina družba zarubljeno s' to in obe uri pred dražbo odkupila in je odslej vse njena last. — G. urednik! Vi najbrž ne poznate še Valenčakove trgovine v Konjicah. Sicer pa je to za Vas morebiti brez pomena, ker kupujete v Mariboru. Ampak veste, v tej trgovini je neki trgovski pomočnik, Alojz Uršič po imenu, ki ga je »Jutro« obdolžilo pobalinstva in zlikovstva. Za »Jutrom« je pricapljal še ma-

**Pri želoččnih težkočah, zgagi, zmanjšanjem občutku za tek, zapeki, pritisku na jetra, tesnobi, tresenju udov, zaspanosti povzroči kozarec Franz Josefova grenčice** takojšnje poživljanje zastale prebave. Zdravniška sporočila iz tropičnih dežel slave »Franz Josefovo« vodo kot važen pripomoček proti griži, kakor tudi želoččnim obolenjem, ki nastopajo v zvezi z mrzlico. »Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgovinah.

riborski »Večernik« in isto ponovil. Pa vam je Uršič fant od fare, navdušen kongreganist, poštenjak od nog do glave. O tem je sedaj tudi »Jutro« prepričano in z njim vred tudi »Večernik«. Ko sta namreč oba lista zvedela, da je Uršič vložil proti njima tožbo zaradi klevete, sta se rajši z njim »zglihal«. Plačala sta 1000 Din za Marijansko kongregacijo in 1000 Din za odvetniške stroške in priobčila sta preklic, v katerem obžalujeta svojo nepremišljenost. G. urednik! Zdaj pa veste, kdo je Alojz Uršič, ki prodaja v Valenčakovi štacuni. Ni dobro z njim črešenj zobati. — Še nekaj naj povemo javnosti. Novega zdravniška smo dobili v osebi g. dr. Mirka Pokorna. G. Pokorn je že znan kot odlični člankar iz bivše orlovske »Mladosti«. Želimo mu veliko uspehov v njegovem človekoljubnem poklicu. Še eden zdravnik nam je bil res nujno potreben. — G. urednik! H koncu pa Vas povabimo na mošt, ki ga imamo polne kleti. Če veste za kake kupce, kar v Konjice jih pošljite. Za nagrado dobite 100 odstotkov zgube.

## Lov s pomočjo ognja.

Švicar Valter Burkart se je z 19 leti odločil, da gre v divjino iskat doživljanje. Dolga leta je blodil po divjih prerijah, pragozdovih in zavrtnih močvirjih Južne Amerike, zdaj kot iskalec zlata, zdaj kot karavanski vodnik, zdaj kot lovec na zverjad. Pred kratkim pa se je vrnil domov in izdal knjigo o svojih doživljajih, iz katere posnemamo sledeči odstavek:

### Predpriprave na lov.

Sklenili smo spremljati Indijance na njihovem lovu in smo naslednjega dne marširali k Velikemu jezeru. Tu je že bilo zbranih okrog 200 Indijancev z velikim številom lovskih psov. Ko smo jim povedali svoje želje, so nam razložili svoj veliki lovski načrt, katerega so nameravali izvesti s pomočjo ognja. 50 tekačev je bilo določenih, da na večjih mestih v polkrogu, ki je bil dolg kakih 60 km, podtaknejo ogenj. Na levi in desni strani tega polkroga tečeta dve reki, ki bi zabranili razširjenje požara na vse strani. Indijanci so se na ta lov pripravljali že pred meseci in so v ta namen požgali ob Velikem jezeru vso travo, tako da je zrasla nova in sveža. Na pasu, ki ga je tvorila sveža zrela trava, so razpostavili svoje ljudi. — Vsak deseti mož je imel puško, med njimi so se razpostavili lokostrelci, nekoliko bolj zadaj pa so zavzeli prostor metalci kopja.

### Ogenj se približuje.

Najprej smo opazili v daljavi posamično male oblačke dima, ki pa so se po nekaj urah že pričeli dvigati in že kmalu nato je bilo na več linijah opaziti ogenj. Še ena ura in vse obzorje je bila ena sama črna, kadeča se stena. Ogromne mase dima in pare so se dvigale proti nebu, kjer so se strnjevale v debele, rumene oblake, ki so naposled povsem zakrili sonce. Tu pa tam je že pribežala iz šume plaha srna ali ponošen jelen. Toda zadonelo je nekaj strelcev, po zraku je švistnilo nekaj strelcev in smrt je začela kositi.

Na bregu jezera sem poiskal visoko drevo in se udobno namestil na njem.



## Žena sama sebe vara,

Ako misli, da bo s polepšavanjem površine kože dosegla trajno lepoto. To se more doseči le z rednim negovanjem medicinsko za-

nesljivega sredstva, ki temelji na zdravstvenih principih, kakor je to Fellerjeva kavkaška Elsa-krem-pomada za obrambo obraza in kože, ki napravi kožo gladko, mehko, čisto, odstranjuje gube, brazgotine, sojedce in izpuščaje ter je izborna proti solničnim pegam. Ona ne deluje samo na površino kože, temveč se globoko vsesa in s svojimi dobrimi se-

stavinami hrani, obnavlja in pomlajuje kožo na obrazu, vratu in rokah. Fellerjeva Elsa-krem-pomada štiti obenem pred škodljivimi vplivi vetra in prahu. Po pošti 2 lončka z zavojnino in poštino 40 Din pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341 — Savska banovina.

Odobrono od Minist. soc. pol. i nar. zdr. Sp. br. 509 od 24. III. 1932

Z daljnogledom sem prav lahko zasledoval potek požara. Še kakih 20 do 30 km nas je ločilo od njega. Toda približeval se je z ogromno hitrostjo. Že so se čuli pretresljivi glasovi begajočih živali, vmes pa so se razlegali vreseči bojni klici Indijancev, če je hotela žival uiti skozi gost oklep prežeče smrti.

Med tem se je v zraku zbralo na tisoče roparskih ptičev, od malih skobcev in sokolov pa do orlov in mogočnih brkatih serov. Divje so vresečali in prežali na manjšo divjad. Zdaj pa zdaj se je z neba strmoglavilo krilato telo liki pšica in v naslednjem trenutku se je dvignilo s plenom v kljunu. Videl sem brkatega sera, ki je odnesel v zračne višave dolgo kačo. Silovito se je otepala jeklenega prijema, toda ni se ji posrečilo, da bi se osvobodila.

50 indijanskih tekačev, ki so zanetili požar, je tekalo ob bregovih obeh rek na levi in desni strani ter preprečilo vsak obupen poskus bega v svobodo.

### Divjačina na pobegu.

Zdajci je plamen zajel velik palmov gozd. V drevesnih kronah so viseli šopi posušenih listov. Komaj se je ogenj dotaknil prvega drevesa, že je bil v nekaj sekundah ves gozd v plamenu. Visoko so švignili ognjeni zublji. Divje prasketanje, pomešano z neštetiimi in raznolikimi glasovi obupane divjačine, mi je udarilo na uho. Zdaj je planila iz gorečega gozda velika čreda jelenov. V naslednjem trenutku je že švistnilo po zraku na desetine kopij, vmes truma strelc in v hipu je bilo nekaj desetih jelenov na tleh. Ostali so se v trenutku razpršili na vse strani. Toda povsod je bila smrt v obliki kopij, strelc in krogel. Nekaj jih je pridrvelo k reki, tu pa so se onemogli zgrudili.

Iz plamenov se je izmotal velik jaguar, ki ga je preganjala tolpa psov. Z veliko hitrostjo je planil na najbližnjega Indijanca in ga podrl na tla. Še nekaj ogromnih skokov in že je pod mojim drevesom, še nekaj prijemov in že je bil na široki veji pod menoj. Nato se je ozrl kvišku in spogledala sva se. Pri tem pa se je tako prestrašil, da je skoro zgubil ravnotežje. Bilo je to prvič, da sem videl jaguarjeve oči, prevzete od strahu. Pomeril sem, krogla ga je zadela v glavo in v naslednjem hipu je padel na tla.

Že so se začele valiti iz gozda skupine drugih živali. Najprej sta prisopihala dva rdeča volkova, ki ju je sprejela množica kopij in strelc. Z lisicami in šakali so napol opravili že kar psi. Medvede mravljinčarje, ki jih ne morejo za nič porabiti, so pustili, da so planili v vodo in splavali v svobodo. A zdajci plane iz gozda ogromna kača. 1 meter visoko se ji je dvigalo prednje telo in v silnih skokih se sikačoče poganja proti vodi. Pošljem ji kroglo, toda kljub temu plane v vodo in zaplava čez.

Med to morijo je padla na zemljo — noč. Tu in tam plane še iz gozda, ki zdaj ni več gozd, nego pogorišče, kaka žival v smrt. Toda kmalu poneha vse.

Preko sto kosov najzdatnejše divjačine je vrgel lov in nešteto kosov male. Za naše pojmovanje je tak lov nekaj strašnega. Toda Indijanci bi brez njega ne mogli živeti. Deževna doba, ki traja pet mesecev, spremeni vso pokrajino v močvirje. Tedaj se prične za Indijance doba stradanja in bogve, kako bi izhajali, če ne bi prirejali v tem času takih lovov.

## Koledar „Slov. Gospodarja“.



Med kmetскими posestniki je že več let vpeljan žepni koledar. Do lanskega leta ga je izdajala bivša Kmetiska zveza. Letos pa ga je izdal naš »Slovenski gospodar«.

Koledar je v celo platno vezan, ima svinčnik in je lepe žepne oblike. Ima sledečo vsebino:

Koledarski del.  
Cirilica in latinica.  
Poštne pristojbine.  
Svet in domačija (članek).  
Kr. banska uprava.  
Kaj je s hmeljem (članek).  
Protialkoholno gibanje in naš vinarstvo (članek).  
Oporoka (kako se napravi, da je pravilna).  
Pamet je boljša kot žamet (povest, v kateri so pojasnjeni in rešeni vsi spori, ki lahko nastanejo zaradi mej med dvema sosedoma).

Prva pomoč v nesreči (človeka).  
Domača zdravila (za človeka).  
Zdravljenje domačih živali.  
Odplačevanje dolgov (članek in tabela).  
Kako se mešajo umetna gnojila?  
Sejmi za Štajersko, Kranjsko, Koroško in Prekmurje.

Tabele za preračunanje lesa.

Kako postopati pri zavarovanju in požarih? (članek).

Koledar brejosti (tabela).

Kako snažimo madeže? (tabela).

O prehrani (članek).

Prva pomoč pri porodih domačih živali.

Kmetijsko knjigovodstvo z raznimi tabelami.

Belježni papir.

### Skupno 276 strani!

Koledar stane Din 10.—. Ako ga kdo naroča po pošti, naj priloži znamk za Din 11.—. Na naročila brez plačila vnaprej se žal ne moremo ozirati. Naklada je trikrat manjša od lanske in se ponatis radi višjih cen papirja in platna ne bo izvršil. Kdor hoče torej koledar imeti, naj ga takoj naroči pri

Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

## Raznoterosti.

Iskanje sedmerih mest v Ciboli. Posledica gospodarske krize v Združenih ameriških državah je poživiljenje že skozi stoletja brezuspešnih poskusov: najti sedmera mesta v Ciboli in njih skrivnostne zaklade. Malo raziskane in težko dostopne hribe Nove Mehike preiskuje danes na stotine ljudi, išče bajno bogata mesta, čeravno so že davno proglašena kot bajka. Današnji iskanci zakladov, ki bi bili zadovoljni, če bi imeli košček vsakdanjega kruha, bodo po vzgledu njihovih prednikov zgubili mnogo časa, ki pa za nje nikakor ne pomenja zlata. Ko so izčrpali Španci kmalu po odkritju Amerike zaklade Aztekov v osrednji Ameriki, se je upal drzni pustolovec Coronado proti severu z namenom, da bi se polastil bogastva sedmerih mest v Ciboli in tolikokrat imenovanega pravljicega mesta Gran Quivera. Coronado ni dosegel cilja. Sam se je prepričal, da ga ni peljal vodnik domačin v Cibolo, ampak v past, kjer bi naj bil našel vse ne-

## SKRIVALNICA.



Kje je drugi potepuh?